

二十余载宿怨了，国名之争落帷幕；希腊总理首访北马其顿

希腊总理 抱紧这个男人

希腊总理亚历克西斯·齐普拉斯定于4月2日访问北马其顿共和国。这是希腊领导人在北马其顿共和国1991年脱离南斯拉夫联邦独立以来首次访问这一北方邻国，促成访问的决定因素是原马其顿共和国今年2月更改宪法国名，两国因为国名纠纷积攒近20多年的宿怨得以消除。 北晚

转而“友好”

齐普拉斯定于4月2日抵达北马其顿首都斯科普里，预定行程包含双方政治会谈、联合记者会和一场贸易论坛，访问时间仅一天，但对两国意义非凡。齐普拉斯将成为北马其顿1991年11月20日宣布独立并确立宪法国名“马其顿共和国”以来首位到访的希腊总理。

齐普拉斯和北马其顿总理佐兰·扎埃夫说，这次访问将昭示两国关系进入“友好新时代”。齐普拉斯准备带领10名内阁部长和一个20多人的商务代表团访问北马其顿，寻找经济合作机遇。扎埃夫告诉记者，希腊打算在北马其顿投资大约5亿欧元，他希望北马其顿收获惠及经济各领域的“巨大利益”。

希腊一直反对邻国使用“马其顿共和国”国名，认为它暗含对希腊北方马其顿地区的领土和文化遗产要求，导致马其顿1993年只能以“前南斯拉夫马其顿共和国”的暂用名加入联合国，后续阻挡马其顿加入北大西洋公约组织和欧洲联盟。

扎埃夫2017年当选总理，为推进加入北约和欧盟进程，主张以“更改国名”方式与希腊修好，去年6月与齐普拉斯达成更改宪法国名为“北马其顿共和国”的协议，设法克服国内政界和民间反对压力，今年1月推动马方议会通过更改国名的宪法修正案。

留下“把柄”

北马其顿期望欧盟6月启动北马入盟谈判。设在斯科普里的欧洲政策研究所专家西莫妮达·卡查尔斯卡说，北马其顿加入北约是更名协议最早显现的好处，但“加入欧盟之路会复杂和艰难得多”，进程顺利与否取决于北马其顿与希腊能否按照协议采取措施以及欧盟内部对增加成员的支持度。

另一方面，齐普拉斯和扎埃夫今年都面临选举考验，更名协议可能成为双方国内政敌攻击两人的“把柄”。希腊近两个月面临地方选举、欧洲议会选举，最近9月举行议会选举；北马其顿定于4月21日举行总统选举，扎埃夫所属的社会民主联盟党候选人民意支持率最高。在北马其顿，不少民众对扎埃夫向希腊“让步”、同意更改国名感到愤怒。自议会通过更名法案以来，现任总统格奥尔盖·伊万诺夫一直拒绝签署议会通过的其他法案，以示抗议。



齐普拉斯和北马其顿总理佐兰·扎埃夫出席新闻发布会并相互拥抱



潜在的2020总统参选人，美国前副总统乔·拜登最近陷入一系列“举止不当”丑闻，已经有两名女子站出来指认拜登曾对自己作“不当接触”。 华商

美前副总统被指“不当接触”女性

拜登抱紧这个女人？

两名女子公开指认拜登举止不当

当地时间4月1日，现年43岁的艾米·拉波斯告诉康涅狄格州媒体《哈特福德新闻报》，拜登2009年在康涅狄格州格林尼治镇一场募捐活动期间对她有不当肢体接触。

“他用手揽着我的脖子，把我拉向他，用他的鼻子蹭我的鼻子。他拉我的时候，我以为他要吻我的嘴，”她说，“礼节和尊重都有底线，越线就不再是慈爱的表现。这不是文化，不是友爱，是性别歧视或厌女症。”

拉波斯当时是国会议员吉姆·海因斯的助手。她先前没有投诉过拜登，“因为他是副总统，我只是无名小卒”。

这是几天来第二名女子指认拜登举止不当。民主党人露西·弗洛雷斯3月29日说，拜登在2014年一场竞选活动期间摸她的肩膀，嗅她的头发，“热吻”她的后脑勺。弗洛雷斯当时正在竞选内华达州副州长。

一张照片引发多方批评

此前，拜登已因一张他在公共场合和女性“举止亲密”的照片广受批评。这张备受争议的照片拍摄于为前国防部长阿什·卡特举行的就职典礼上。照片显示，拜登把手放在卡特妻子的肩膀上，然后俯身向她耳边“低声密语”。

3月31日，引起争议的这张照片的女主角，美国前防长阿什·卡特的妻子斯蒂芬妮·卡特站出来发声，为拜登“正名”。她说，这张照片完全是断章取义，拜登的行为只是朋友之间表示支持的肢体语言。她说：“（这张照片）误导性地把亲密朋

友之间的互动断章取义地提取出来”，成为“那一天的永久形象。我不会指望以后别人就不谈这张照片了，但我希望这以后别人不要来替我说话。”

然而，这样的澄清能多大程度上挽回拜登的形象暂未知。法新社报道，拜登以在公开场合触碰议员的妻子、母亲或女儿“扬名”。许多在公开场合拍摄的照片加深了媒体的这一印象。就类似照片，拜登的发言人比尔·鲁索抨击右翼“喷子”将拜登以官方身份拥抱同事和朋友与未经请求的肢体接触混为一谈。

美航天局计划2033年登陆火星 他们要在火星上过两年

据新华社电 美国航天局局长吉姆·布里登斯廷2日确认，美国计划在2033年将宇航员送上火星，并在火星上生存2年。

当天在美国众议院科学、太空和技术委员会举行的美国航天局2020财年预算请求听证会上，布里登斯廷说，美国将宇航员登陆月球的计划提前到2024年，目的就是实现2033年登陆火星。

布里登斯廷还解释说，宇航员至少要在火星上生存两年，原因是地球和火星每26个月处在太阳的同一侧，打开往返火星的发射窗口。

上周，美国副总统彭斯提出5年内使美国宇航员重返月球，这一时间比美国航天局原计划提前了4年。

一些议员在听证会上对美国航天局能否按计划完成登月和火星探测任务表示质疑。众议员肯德拉·霍恩在开场发言中说，国会将对深空探索项目的分析认为，按现有途径，在本世纪

30年代实施载人登陆火星是“不可能的”。

布里登斯廷表示，上述登月和登火星目标是可以实现的，他将在4月15日之前提交更新版2020财年预算申请。现有版本中，美国航天局申请的预算总额为210亿美元，其中超过半数将用于空间探索。

布里登斯廷强调了重返月球对美国太空探索计划的重要性，指出月球是学会在另外一个世界生存的最好试验场，可以验证相关能力和技术。

他还说，月球上预计有数亿吨的水冰，能够解决饮水问题，并用于制造液氧和液氢，未来可开发为火箭燃料供深空旅行使用。

2017年，美国总统特朗普签署一项法案，首次要求美国航天局研究2033年送人去火星的可行性。不过，美国航天局去年9月公布的月球和火星任务时间表仍使用“本世纪30年代”登陆火星的模糊表述。

怀孕抹香鲸搁浅海滩 胃中有22公斤塑料垃圾

近日，一头怀孕抹香鲸被冲上意大利海滩，胃中有22公斤塑料垃圾，腹中胎儿已死亡。专家检查发现，垃圾包括塑料袋、渔网、塑料管，还有些东西已无从辨认，这头抹香鲸也已死亡。意大利环境部长科斯

塔说：“我们享受着一次性物品的便利，动物却要为之付出代价。”欧盟议会日前通过了禁止使用多种一次性用品的法规，科斯塔承诺意大利将会是第一个实施的国家。 都快

波音推迟提交客机安全“补丁”

美国联邦航空局4月1日说，波音公司今后几周将提交737 MAX系列客机飞行控制系统的升级软件。波音公司原本打算上周提交升级程序，但这家企业1日说，开发和测试程序需要更多时间。

联邦航空局在一份声明中说，这一民用航空监管机构预期今后几周收到波音公司软件升级程序的最终版本；波音“需要时间做额外工作”，“确认并充分处置所有相

关事宜”。波音当天早些时候证实联邦航空局的说法，即它将推迟提交升级程序。波音发言人查尔斯·比克斯告诉媒体记者，这家飞机制造商将以“全面”和“系统”方式开发和测试升级程序。两名消息人士告诉记者，波音在客机现有控制系统中加载升级程序时，出现“集成”方面的问题。就这一说法，波音没有确认。 北晚